



Продолжается подписка на газету «Люберецкая панорама» на 1-е полугодие 2008 года. Оформить ее вы можете в любом почтовом отделении района. Цена подписки на полугодие – 286 рублей 80 копеек, на один месяц – 47 рублей 80 копеек. Наш индекс – 00480. **Спасибо всем, кто подписался на нашу газету!**

Люберецкая ПАНОРАМА



№ 68 (138)
вторник
18 сентября
2007

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА

НЕДЕЛЯ МЕСТНОЙ ПРЕССЫ

ВСТРЕЧА ГЛАВЫ РАЙОНА С ЖУРНАЛИСТАМИ

13 сентября в рамках Недели местной прессы проводились «Дни открытых дверей» в редакциях СМИ Люберецкого района. В двух редакциях побывал глава Люберецкого района В.П. Ружицкий. Сначала он встретился с коллективом журналистов «Люберецкой панорамы», а затем посетил редакцию Люберецкого районного телевидения. Глава района поздравил журналистов с Неделью местной прессы, пожелал творческих успехов и поинтересовался тем, как живет и работает наша районная пресса.

В.П. Ружицкий дал высокую оценку передачам Люберецкого районного телевидения, которое набирает обороты и становится одним из ведущих СМИ в районе. Вместе с главой района во встречах участвовал депутат Совета депутатов Люберецкого района М.К. Азизов.



НА ПЛАНЕРКЕ
У ГЛАВЫ РАЙОНА

ОКРЕПШИМИ ДЕТИ ВЫШЛИ ИЗ ЛЕТА

На очередном оперативном совещании, которое вела первый заместитель главы районной администрации Ирина Назарьева, с информацией об итогах летней оздоровительной кампании учащихся выступила заместитель начальника управления образования Людмила Подгорная.

В течение трех летних месяцев был организован отдых 5950 детей района, на 1230 больше, чем год назад. На это было израсходовано 9,2 миллиона рублей, на 3,7 миллиона больше, чем в 2006 году. Оздоровительные лагеря дневного пребывания работали в 29 школах. Они приняли 3650 детей работников бюджетных организаций, из малообеспеченных и многодетных семей, «трудных» подростков. В 17 ученических трудовых бригадах было занято 270 учащихся. Они участвовали в подготовке школ к новому учебному году, благоустройстве территорий, 219 детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, инвалидов отдыхали в Краснодарском крае и Подмосковье. 500 ребят приняли участие в туристических слетах и многодневных походах. Путевки на отдых в целевые и профильные смены, организованные в Подмосковье и на Черноморском побережье, получили 60 учащихся. 45 детей работников образовательных учреждений провели месяц в Евпатории.

Среди проблем, которые назвала Людмила Викторовна, - отсутствие у района собственного оздоровительного лагеря, лагеря труда и отдыха, военно-спортивного лагеря для «трудных» подростков, а также дефицит на предпрятиях района мест для подростков, изъявляющих желание трудиться во время каникул.

Начальник управления жилищно-коммунального хозяйства Олег Щевелев сообщил, что подготовка к новому отопительному сезону практически завершена, он откроется 1 октября. В пятницу из-за повреждения кабеля был обесточен детский сад № 17 в микрорайоне ВУГИ.

Среди чрезвычайных происшествий - гибель в Малаховке рабочего из Молдовы, на которого при проведении земляных работ обрушилась бетонная плита, и пожар в действующем кинотеатре «Орбита», в результате чего огнем было охвачено 350 квадратных метров площади кинозала и других помещений и произошло частичное обрушение кровли.

Оперативное совещание прошло без участия ряда должностных лиц, в том числе главы района Владимира Ружицкого, который возглавил группу паломников, отправившихся в итальянский город Бари, где находятся мощи особо почитаемого в России святого Николая Чудотворца.

Валентин БОРОДИН

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

31 августа на личном приеме к заместителю главы администрации района М.В. Тарханову обратилась жительница дома № 28-а по улице 8 Марта Людмила Михайловна Чайка с коллективной просьбой от жителей дома. В ней жители просили обустроить детскую игровую площадку. Много лет во дворе дома стояли только лавочки. Не прошло и недели после обращения, как детская площадка была установлена.

Жители выражают огромную благодарность М. В. Тарханову, директору МУП «ЛГЖТ» М.К. Азизову и его заместителю А.И. Быченкову за оперативное решение вопроса.

Валентин БОРОДИН

ФОТОВЫСТАВКА «В ОБЪЕКТИВЕ РАЙОННОЙ ПРЕССЫ»

13 сентября в здании администрации Люберецкого района (Октябрьский проспект, 190) на первом этаже открылась фотовыставка «В объективе районной прессы». Выставка проводится в рамках Недели местной прессы Люберецкого района.

На специально оборудованном стенде представлены работы шести фотокорреспондентов, работающих в местной прессе района. Выставку открыл глава района В.П. Ружицкий. Он вручил свидетельства участникам выстав-

ки и подарки авторам, чьи работы представлены на экспозиции: Константину Кириюхину (пресс-служба администрации района), Юрию Харламову (газета «Люберецкая панорама»), Светлане Самченко и Борису Эскину («Люберецкая газета»), Виктории Загребавой (студентке Московского Государственного университета культуры и искусств) и Сергею Кружаеву (фотографу-любителю).

Экспозиция развернута для широкого ознакомления общественности до 15 октября. По ее ито-

гам планируется выпуск цветного каталога, а ряд работ будет размещен в издаваемой администрацией Люберецкого района книге «Люберецкий район: история и современность».

В ближайшее время все фотографии будут размещены на сайте www.lubreg.ru. Часть снимков будет опубликована в следующем номере «Люберецкой панорамы».

Пресс-служба администрации
Люберецкого района
Фото Юрия Харламова

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ОБНОВЛЕННЫЕ ДОРОГИ

В пятницу в Малаховке состоялось открытие движения по двум улицам. Мы попросили прокомментировать это событие начальника отдела по безопасности дорожного движения администрации Люберецкого района Олега Шиховцова и заместителя главы администрации поселка Ивана Пугаева, которые присутствовали при этом торжественном моменте.

- Здесь никогда не было нормальной дороги, - сказал Олег Шиховцов. - И Центральная, и Республиканская улицы являлись грунтовыми. Сейчас работы завершены, подсыпан щебень, уложен асфальт. Средства выделены из районного бюджета. Заасфальтировано 700 метров Центральной улицы и 1800 - Республиканской. Ширина асфальтового покрытия 4 метра.

При должном уходе оно будет служить лет десять.

Продолжаются работы на дорогах городских поселений Красково, Октябрьский, начались в Томилине, в деревне Токарево. По графику все они должны быть закончены к концу октября. В Люберцах «Мосавтодор» продолжает капитальный ремонт улиц Южная, Мира, Котельническая, Электрификации, Строителей.

- Сегодняшняя дождливая погода только ободряет приятные чувства, когда видишь, как преобразились две этих улицы, - поделился впечатлениями Иван Пугаев. - Здесь, в частном секторе, расположены интернат и санаторий «Раннее детство», идет строительство 14-этажного жилого дома. Мы стоим на отличной асфальтовой дороге, которая появилась точно в обусловленный срок. Деньги на нее району выделил губернатор, и поверьте, в долгу перед ним мы не останемся.

На это внимание к нам мы обязаны ответить повышением качества своей работы.

- У вас еще много дорог, которые ждут преобразования?

- В Малаховке 202 улицы протяженностью более 140 км, а заасфальтирована только третья часть. Если темпы работ останутся прежними, то к 2010 году грунтовых дорог в поселке не останется. С энтузиазмом встречает перемены в состоянии дорог население. Люди звонят и благодарят нас, а мы сами благодарны району и области.

То, что две эти дороги обрели новую плоть и суть, явилось, как ни странно, полной, но приятной неожиданностью как для администрации, так и для простых жителей Малаховки. Будем надеяться, что в будущем таких сюрпризов в жизни района станет намного больше.



А СЛАВА САМА ПРИДЕТ

В рамках Недели местной прессы в Люберецком районе состоялся «круглый стол» «Взаимодействие представительных органов власти и местных СМИ» с депутатскими корпусами различных уровней власти (область, район, поселение). Цель «круглого стола» – обобщение опыта взаимодействия журналистов с органами представительной власти, поиск новых форм сотрудничества и повышение действенности выступлений печати о работе депутатов всех уровней.

Депутатский корпус представляли: депутаты Совета депутатов района Т.П. Иванова – председатель Совета, Ю.Д. Сухов, В.А. Свиридова и М.К. Азизов; депутаты Совета депутатов городского поселения Люберцы: В.Н. Краснов – председатель Совета, Т.Н. Мельник, С.О. Елишев, А.В. Кабацкий и С.Н. Черкашин. От городских поселений участвовали председатели Советов депутатов: Л.Н. Анопа (Октябрьский), Ю.П. Попков (Томилино), Н.П. Никифорова (Красково) и В.В. Харитонов (Малаховка).

Открыл заседание «круглого стола» начальник отдела по связям со средствами массовой информации администрации района Рустам Хансверов. Он подчеркнул, что роль печати в информировании избирателей о деятельности депутатского корпуса трудно переоценить. И сегодня нам предстоит выявить как положительные тенденции в работе СМИ, так и те недостатки, которые мешают им всесторонне освещать

депутатскую деятельность.

Первой на заседании выступила председатель районного Совета депутатов Татьяна Иванова. На ее взгляд, необходимо больше позитива в формировании общественного мнения как о самом депутате, так и о его работе. Порой бывает так, отметила она, что об исполнительной власти пресса пишет широко, а вот о представительной – скупое, мимоходом. В итоге получается, что главное в жизни района – это именно исполнительная ветвь власти, а законодательная ходит у нее в помощниках.

В этой связи присутствующие на заседании депутаты критически отнеслись к выпуску первого номера журнала «Местная власть» и буклету, посвященному Дню района. Представители исполнительной власти в них находятся на первом месте, а законодатели остались как бы в их тени. Оказалось, что для депутатов это было настолько важно, что они в пылу спора забыли о главном: важно не изображение народ-

ных избранников в разного рода буклетах и журналах, а конкретная, предметная работа в своих округах, со своими избирателями. Наверное, последним было бы более интересно узнать, что депутатами сделано в благоустройстве того же города, безопасности населения и т.д. А слава, популярность к депутату сама придет, когда он хорошо потруится на ниве заботы о людях.

Конечно, немало критических стрел было высказано и в адрес журналистов. В частности, говорилось, что не всегда они последовательны в освещении работы народных избранников. Редко на страницах люберецкой печати встретишь рассказ о том, как депутаты организовали работу по улучшению положения дел в районе, как сумели настроить исполнительную власть на реализацию стоящих задач. «Мы не дворники, чтобы наводить порядок во дворах города и поселка», сказала в этой связи председатель Совета депутатов городского

поселения Октябрьский Лариса Анопа, – организаторы и инициаторы добросовестного выполнения своих обязанностей исполнительной властью».

С этим не поспоришь. Но в то же время надо заметить, что для избирателей безразлично, кто организатор, а кто исполнитель, для них важно, чтобы дело было сделано – тот же двор подметен, канализация исправлена, дорога заасфальтирована. А кто главнее из ветвей власти – законодательная или исполнительная, они пусть разбираются между собой и не выносят этот «принципиальный» для них спор на суд общественности через ту же печать.

В короткой газетной заметке сложно подробно рассказать о состоявшемся разговоре. Но «круглый стол» показал: проблем нерешенных вопросов в отношении представительных органов власти и местных СМИ предостаточно. И здесь взаимными упреками не обойтись. Требуется, как подчеркнул Рустам Хансверов, постоянная, кропотливая работа по совершенствованию взаимодействия депутатов и журналистов. Только в этом случае можно добиться эффективности деятельности как тех, так и других. Так или иначе, но первый опыт сотрудничества народных избранников и работников СМИ не вышел комом. «Круглый стол» положил начало именно конкретно му взаимодействию представительных органов власти и местных СМИ.

Виктор СТЕПАНОВ

В РАЙОННОМ СОБРАНИИ

ГИБЕЛЬ ДЕТЕЙ НА ДОРОГАХ НЕ ПРЕКРАТИТСЯ, ПОКА НА НИХ НЕ НАВЕДУТ ПОРЯДОК

Постоянная комиссия Районного собрания по вопросам безопасности, правопорядка и защиты прав граждан посвятила свое очередное заседание обсуждению причин детского травматизма на дорогах района и поиску мер по его предупреждению.



На комиссии (председатель Алексей Семко) выражалось беспокойство тем, что с ростом количества автотранспорта на дорогах района высокими темпами растет и число дорожно-транспортных происшествий (ДТП). В первые 7 месяцев этого года по сравнению с аналогичным периодом прошлого произошло на 1000 больше ДТП, а общее число случаев перевалило за четыре тысячи. При этом пострадало 27 детей, один ребенок погиб.

Увы, и ближайшее будущее не дает повода для оптимизма. Одновременно с непрекращающимся уплотнением автомобильного бума на Люберецкий район надвигается демографическая катастрофа. Причем не в связи с падением рождаемости, а в результате широкомасштабного жилищного строительства, что, несомненно, приведет к увеличению населения района на 50-70 тысяч человек.

Член Общественного совета Районного собрания, начальник штаба Люберецкой лиги ветеранов правоохранительных органов и спецслужб Виктор Абанкин, считает, что давно пора разработать комплексную программу предупреждения детского травматизма. В числе первоочередных мер – открытие детского автогородка для изучения детьми правил дорожного движения, увеличение в школах количества посвященных им часов, установка на светофорах у пешеходных переходов кнопок для включения зеленого света для пешеходов, строительство подземных или наземных переходов в местах с наиболее интенсивным движением автотранспорта.

Заместитель начальника госу-

дарственной инспекции безопасности дорожного движения (ГИБДД) Александр Лобойко с горечью заметил, что ни одна разбитая машина не стоит жизни ребенка. Весь личный состав инспекторов ГИБДД 95 процентов своего рабочего времени вынужден тратить на оформление протоколов бесконечных дорожно-транспортных происшествий, следить за соблюдением правил дорожного движения на дорогах и пешеходных переходах просто некому.

За предупреждение детского травматизма инспектор отвечал и будет отвечать своими погонями. Но и администрации городских поселений тоже должны взять на себя свою долю ответственности. Люберецкий район – единственный в области, где в этом году допущен рост количества раненых на дорогах детей, во всех остальных районах фиксируется снижение. Наряду с дефицитом внимания к этой проблеме общественности и официальных структур причина и в более чем скверном состоянии дорожно-транспортной сети, за что получают выговоры только сотрудники ГИБДД. Да, если бы учили детей правилам дорожного движения, образно говоря, прямо с пеленок, они бы и мыслили, и вели себя иначе, став взрослыми пешеходами, водителями, да и руководителями, в чьей власти превратить дороги из театра военных действий в зону взаимной заботы и уважения. Разговор о строительстве в Люберецах единственного детского автогородка был начат еще в прошлом году, но его нет и

сегодня. А губернатор издал распоряжение: автогородок – каждой школе. В ноябре Борис Громов намеревается провести проверку дорожной сети Люберец, и разговор его с мэром будет, безусловно, плодотворным.

Самое парадоксальное, что денег на обустройство дорог для повышения безопасности пешеходов, и в первую очередь детворы, никто, по словам Александра Лобойко, не выделяет. Администрации поселков, например, не считают своей обязанностью размещение на дорогах «лежачих полицейских». На рекламных щитах вдоль дорог не увидишь советов водителям держать себя в руках. Баннер, что висел напротив стадиона «Торпедо» и был посвящен безопасности детей, просто исчез.

На местном телевидении лежат отснятые материалы на ту же тему, но денег на монтаж рекламного ролика нет. Дорожная служба (РДУ-7, руководитель Аюканов) должна устанавливать неровности на проезжей части до и после школ, делать разметку, но этого не делает. На дорогах появляется все больше скутеров, которыми управляют подростки. Специальных же дорожек для скутеров и велосипедов нет. В прошлом году при езде на скутере пострадали 7 ребят, в этом году – уже 11. Люберецкий Дворец культуры до сих пор не посвятил этой теме ни одного мероприятия. Настала пора подумать об установке на пешеходных переходах табло обратного отсчета. Утверждают, что в Москве это дало снижение наездов на пешеходов на 6 процентов. Справедливости ради надо

сказать, что в Люберецком районе разработана программа снижения дорожно-транспортных происшествий, она утверждена районным Советом депутатов, но в этом году средства на ее реализацию в бюджете не предусмотрены.

Алексей Семко заметил, что в районной администрации нет единого координационного и ответственного за дорожную безопасность центра, органа, должностного лица. У одного заместителя главы района – дети, у другого – дороги, и это параллельные, которые не пересекаются. Заместитель начальника управления образования Владимир Шафаренко, напротив, считает, что не все так печально, как на первый взгляд кажется. Во всех школах, например, созданы отряды юных инспекторов дорожного движения, в них состоит 600 ребят. Но это, к сожалению, только в среднем по 15 человек на школу. Вызывает беспокойство и тот факт, что подъездные дороги к некоторым школам разрушены автотранспортом, который использует их в качестве стоянок. Например, рядом со школой № 17 расположено Мосэнерго, отчего вся прилегающая территория заставлена машинами. Невозможно ни продукты детям привезти, ни мусор вывезти. Многие школы находятся в кольце гаражей-ракушек.

Председатель комиссии Алексей Семко, подводя итог состоявшемуся обсуждению, сказал:

– Когда мы слушаем сводку из Ирака, то сочувствуем: 4000 американцев погибли. А у нас на дорогах гибнут десятки тысяч соотечественников, и нас это не трогает. Почему? Нужна культура поведения на дороге, культура поведения водителей, культура поведения пешеходов, всех нас. Тогда и ребенок задумается, прежде чем перебежать улицу на красный свет или в неполюбованном месте.

Члены комиссии приняли решение обобщить прозвучавшие на заседании выступления, разработать предложения и передать их в районную администрацию и в Районное собрание.

Валентин БОРОДИН

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

ВСТРЕЧА В ЛЕНИНСКОМ РАЙОНЕ

В Ленинском районе состоялась встреча полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Г.С. Полтавченко с председателями Советов (ассоциаций) муниципальных образований субъектов Российской Федерации, входящих в Центральный федеральный округ.

На встрече присутствовал вице-губернатор Московской области А.Б. Пантелеев, председатель комитета по местному самоуправлению Государственной Думы Федерального собрания РФ В.С. Мокрый, главный федеральный инспектор в Московской области Н.М. Шуба, а также представители федеральных органов государственной власти. Московскую область в качестве председателя Совета муниципальных образований представлял глава Ленинского района В.Ю. Голубев.

Предметом встречи стало обсуждение процесса разграничения полномочий по решению вопросов местного значения между муниципальными образованиями.

В своем выступлении Г.С. Полтавченко отметил, что вынесенная на повестку дня проблема стала камнем преткновения в процессе реализации 131-го Федерального закона, однако закон работает, несмотря на существующие трудности. Вместе с тем, как отметил А.Б. Пантелеев, ряд вопросов требует дополнительного уточнения, в том числе вопрос выравнивания бюджетов муниципальных образований.

Председатель Комитета по местному самоуправлению Государственной Думы Федерального собрания РФ В.С. Мокрый, выступая перед собравшимися, отметил, что реформа местного самоуправления является одним из этапов процесса разграничения властных полномочий между РФ, ее субъектами и муниципальными образованиями, и ее цель – четко очертить круг вопросов, за которые должны отвечать каждый уровень власти, и обеспечить необходимые условия для их качественного решения. Существует также тесная связь преобразований в муниципальной сфере с административной реформой и процессом совершенствования межбюджетных отношений. В этой связи в 131-й закон в соответствии с изменениями в указанных сферах регулярно вносятся поправки. К числу последних из них относятся поправки, предусматривающие упорядочение процедуры присоединения территории сельских поселений к территориям городских округов.

В.С. Мокрый также сообщил, что в Комитете по местному самоуправлению Госдумы находится законопроект, который был разработан Советом муниципальных образований Московской области и направлен на рассмотрение Московской облдумой. Этот законопроект дает возможность субъектам РФ устанавливать правовой статус и социальные гарантии, предоставляемые депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления, законами субъектов.

Ольга БИРЮКОВА



ЭТО БЫЛО НЕДАВНО, ЭТО БЫЛО ДАВНО...

Незадолго до Дня района отметила свой 60-летний юбилей Валентина Васильевна Барминова (на снимке в центре), человек щедрой души и большого чувства долга. Сейчас она на заслуженном отдыхе, который, к сожалению, и отдыхом-то назвать трудно. Беспокоит здоровье, приведшее к инвалидности. Наверное, это удел большинства спортсменов, связавших свою жизнь с физкультурой и спортом. А еще – с армией, с Афганистаном.

Валентина Васильевна не любит рассказывать о себе, при встречах больше интересуется жизнью своих друзей по спорту и армейским будням. Мне она сделала исключение, как бывшему члену Люберецкого городского совета ДСО «Спартак». В далекие 70-е годы нам часто приходилось видеться там, где председателем был подполковник запаса Петр Петрович Коновалов. Совет располагался на улице Красной в Люберцах, вблизи главной проходной завода имени Ухтомского, и был центром спортивной жизни всего района.

Валентина Васильевна, ученица известного тренера по легкой атлетике Тамары Пресс, работала инструктором по спорту, курировала коллективы физкультуры на предприятиях и спортивные сооружения города. Судила соревнования по зимним видам спорта и сама активно занималась санным спортом. Была членом сборной команды Центрального совета ДСО «Спартак». Этот вид спорта в те годы только начинал развиваться. Что такое спортивные сани и какие физические нагрузки испытывают спортсмены при скоростном спуске с горы, мне довелось однажды испытать на себе. Было это в поселке Котельники, тогда еще входящем в состав Люберецкого района. Там была построена тренировочная санный трасса, которая, к сожалению, не отвечала требованиям соревнований крупного масштаба и просуществовала всего два года. Одной из первых спортивных трасс, где могли проходить тренировки и сборы спортсменов, была вновь построенная санный трасса близ деревни Парамонова Дмитровского

района Московской области (ж.д. станция «Турист»). Окончив к этому времени Центральную школу тренеров в пос. Малаховка, Валентина Васильевна перешла туда работать инструктором – тренером по санному спорту, оставаясь членом сборной команды Центрального совета ДСО «Спартак».

Первые большие соревнования, вспоминает Валентина Васильевна, проходили в пос. Кавголово под Ленинградом. Теперь там большой Олимпийский центр зимних видов спорта. На соревнования прибыли более 50 команд из многих городов бывшего Советского Союза. Город Люберцы представляла команда из пяти человек: Валентина Барминова, Николай Горьков, Любовь Коротун, Любовь Галкина и Владимир Дубровский. Руководителем команды был назначен Петр Петрович Коновалов.

По результатам заездов Валентина Барминова одна из команды люберецчан завоевала право представлять наш город в гонках сильнейших саночников страны. Эти соревнования были первыми шагами в становлении и развитии санного спорта в России, ставшего теперь олимпийским видом спорта. Отрадно, что наши люберецкие спортсмены оказались в числе первооткрывателей. Пусть не все стали олимпийцами, но все они были и есть патриоты своей Родины, оставившие добрый след в спортивной жизни Люберецкого района.

Зинаида АГАПОВА (ПЕСКОВА),
ответственный секретарь
Люберецкого Совета ветеранов,
почетный ветеран Подмосковья

«ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПАНОРАМА»
Газета выходит
2 раза в неделю:
по вторникам и четвергам

Учредитель:
ГУ МО «Люберецкое
информационное агентство
Московской области»;
Администрация муниципального
образования Люберецкий
муниципальный район
Московской области; Администрация
городского поселения Люберцы
Люберецкого муниципального
района Московской области

140000,
г. Люберцы, ул. Кирова, 57;
Октябрьский проспект, 190, комн. 435

Телефон: **559-70-15**
Адрес электронной почты:
luberpan@rambler.ru
Директор агентства -
главный редактор
А.Н. ВАСИН

Зам. главного редактора
В. С. ЧУРИЛОВ

Ответственный
секретарь
И.Е. БОРИСОВ

РЕДКОЛЛЕГИЯ:
Т.А. КАБАНОВА,
Л.Ю. МИХАЙЛОВА,
И.О. ОСЬКИНА,
Н.С. ПИНЯСОВ,
Т.И. САВИНА,
Ю.Г. ХАРЛАМОВ

ВЕРСТКА
Е.В. ЧАЧКОВА
М.А. КУЗЬМИЧЁВ

Газета зарегистрирована
в Управлении Росохранкультуры
по ЦФО РФ. Свидетельство
о регистрации ПИ № ФС1-51159.

ВЫПУСКНИКАМ ВУЗОВ С ВОЕННОЙ КАФЕДРОЙ СЛУЖБА В АРМИИ НЕ ГРОЗИТ

Пресс-центр военного комиссариата Московской области информирует, что с 1 января 2008 г. в армии ликвидируют институт офицеров-двугодичников, призванных в армию с «гражданки». Президентом РФ подписан Указ «О внесении изменений в некоторые акты Президента РФ по вопросам призыва офицеров на военную службу».

В соответствии с данным Указом с 1 января 2008 года признается утратившим силу пункт «б» пункта 1 статьи 22 Закона «О воинской обязанности и военной службе», согласно которому предусматривался призыв в армию граждан мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, окончивших государственные, муниципальные заведения, имеющие государственную аккредитацию, и закончивших военные кафедры высших учебных заведений. Теперь они не подлежат призыву в армию, а будут

зачисляться в запас с присвоением воинского звания «офицер». Служить будут лишь те, кто прошел учебу в специальных учебных центрах и заключил контракт с Министерством обороны РФ. Делаться это будет на добровольной основе.

В целях упорядочения существующей нормативно-правовой базы по вопросам прохождения офицерами военной службы внесены изменения в Указ Президента РФ от 31 декабря 2005 г. № 1573 «О призыве офицеров запаса на военную службу в 2006-2010 годах» и в Положение о порядке прохождения военной службы от 16 сентября 1999 года №1237.

В. ЧМУТОВ,
начальник пресс-центра
военного комиссариата
Московской области,
полковник запаса

КОНКУРС

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА!

Приглашаем вас на районный конкурс чтецов для старшего поколения, который состоится 24 сентября в 14.00 в Люберецком Дворце культуры по адресу: г. Люберцы, Октябрьский проспект, 200.

Каждый участник исполняет одно стихотворение - лирическое или патриотическое. Запись на участие в конкурсе производится с 18 по 21 сентября с 14.00 до 18.00 по телефонам: 554-51-58. 554-13-72.

Занявшие призовые места примут участие в праздничном концерте, посвященном Дню пожилого человека, который состоится 25 сентября.

Участники конкурса будут отмечены главой муниципального образования Люберецкий район Московской области Владимиром Петровичем Ружицким.

Приглашаем всех желающих, всех, кто любит поэзию.

Оргкомитет

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Предприятию требуются на постоянную работу в г.Люберцы

- ✦ Водитель на автофургон (г/п – 1,5 т.), з/п 15000-20000 р.
- ✦ Рабочий для работы на складе, з/п от 13000-18000 р.
- ✦ Водитель автопогрузчика (г/п – 1,5 т.), з/п 15000-18000 р.
- ✦ Электросварщик 3-4 разряда, з/п от 15000-30000 р.
- ✦ Слесари (работа на отрезных станках, гильотине), з/п 15000-25000 р.
- ✦ Наклейщики пленки на стекла, з/п 20000-22000 р.

Телефон 670-52-20, 670-52-22

Звонить с 9.00 до 18.00

Алексей Алексеевич

Агентству недвижимости
требуется риэлтор
с опытом работы.

Телефон:
8-915-184-66-89

Сниму квартиру. 744-57-93

Настоящим извещается, что 26 сентября 2007 г. в 12.00 будут проводиться работы по упорядочению (уточнению координат) земельного участка, расположенного по адресу: МО, Люберецкий район, п. Малаховка, ул. Свердлова, д. 34-в (КН 50:22:003 01 02:0036). Заинтересованных лиц или их представителей с доверенностью просим обращаться по адресу: МО, г. Люберцы, ул. Звуковая, д. 4 (напротив здания администрации района). Явка заинтересованных лиц или их представителей обязательна. Отсутствие этих лиц не является препятствием для проведения вышеперечисленных работ.

Начальник отдела геодезии и картографии
А.В. Ченарцева

НАБОР В АВТОШКОЛУ

Военный комиссариат городов Люберцы, Лыткарино, Люберецкого района объявляет набор юношей призывного возраста в автошколу РОСТО на весну 2008 года для комплектования группы водителей категории В, С. Обучение бесплатное. Набор будет производиться 14 сентября в 14 часов.

Обращаться следует по адресу: г. Люберцы, Октябрьский пр-т, д. 261, военкомат.

Военный комиссар ВК
гг. Люберцы, Лыткарино, Люберецкого района
полковник **М. СКОКОВ**

26 сентября 2007 г. в 9.00 будет проводиться установление и согласование в натуре границ земельного участка, расположенного по адресу: Московская область, Люберецкий район, п. Малаховка, ул. Центральная, д. 6, кв. 3, принадлежащего Владимиру Васильевичу Бердникову. Просим явиться всех заинтересованных лиц, права которых могут быть затронуты при проведении землеустроительных работ. Межевание проводит ООО «Геоцентр», тел./факс 8-926-268-52-43.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются

Редакция в переписку с авторами
не вступает
Ответственность за содержание
рекламы несет рекламодатель

Наш подписной индекс 00480
Телефон рекламной службы газеты
"Люберецкая панорама" **559-87-08,**
8-915-165-91-25
Евгения СОЛДАТЕНКОВА

Р - опубликовано на правах
рекламы



СКОЛЬКО ПОТОМКОВ У ИВАНА ПАНТЮХИНА?

Как повезло правнуку коренной красковской жительнице Лидии Михайловны Свиридовой: повзрослев, он сможет сказать (даже похвалиться), что знает свой род до седьмого колена.

Во главе рода Пантюхиных был Иван Иванович, добрый, общительный, трудолюбивый человек. Он родился в 1882 году в крестьянской семье, в Краскове. Лидия Михайловна, его внучка, рассказывая о дедушке, употребляет слова только в превосходной степени.

Мальчиком Иван Пантюхин пел в церковном хоре, куда его привел отец. У него был прекрасный слух и приятный голос. Возможно, поэтому он полюбил певчих птиц - в его доме всегда было много клеток со щеглами и другими питомцами. В земской школе Иван учился прилежно. Что из себя представляла земская школа? За четыре года учебы учащиеся проходили такие предметы, как закон божий, чтение, письмо, арифметика, пение. Они получали элементарные сведения по природоведению, географии, истории. В земской школе, как правило, преподавали прогрессивные учителя. Интересный факт: занятия велись по учебникам, допущенным Минпросом, например, «Азбука» и «Книга для чтения» - автор Лев Толстой, «Родное слово» К. Ушинского, «Наш друг» Н. Корфе. Почерпнутые в детстве знания в земской школе пригодились Ивану Ивановичу, когда ему пришлось заменить рано умершего отца своих внуков Лидии и Галины - от дочери Надежды Ивановны, начальника военно-учетного стола при Красковском сельсовете. Девочки очень любили дедушку за его заботливое к ним отношение. Он постоянно проверял у них уроки, по выходным дням занимался с ними математикой - помогал решать трудные задачи.

Почерк у Ивана Ивановича был каллиграфический, и в свободное от работы время он много лет вел скрупулезно дневники, которые «благополучно» сохранил во время войны. Когда спохватились, было уже поздно. Та же участь постигла домашнюю библиотеку, в которой особенно выделялась многотомная энциклопедия в прекрасном зелено-черном переплете с многочисленными цветными иллюстрациями, переложенными листочками папиросной бумаги. Та же участь постигла и полное собрание сочинений Пушкина, тоже в добротном коричневом переплете. Лидия Михайловна запомнила обложки, на которых фамилия поэта была помещена в золотую виньетку. Такие книги теперь не выпускают.

Иван Иванович рано заметил у внучки Лидии музыкальный слух, и девочка с 7 лет стала заниматься у частного преподавателя музыки Павлы Феофановны игре на рояле. Через три года, по совету наставницы, Лида поступила в Московскую музыкальную школу. Из пятых учениц Павлы Феофановны по экзамену прошла одна Лида. Дед постоянно сопровождал внучку на занятия. В 1940 году Пантюхиным улыбнулась судьба: часто посещавшая семью музы-

кальный руководитель детского сада (в Краскове) Лидия Александровна Пелецкая подарила своей теще Лиде красивый коричневого цвета рояль. В те годы рояль был редкостью в сельской местности. Иван Иванович привез рояль домой на телеге, (жили они на Колхозной улице). В доме пришлось убрать одну внутреннюю стенку. Радости-то сколько было!

Лида проучилась в Москве два года, пришлось, к сожалению, бросить учебу из-за военной обстановки. У деда не было возможности сопровождать постоянно девочку на занятия, а тут в движении поездов стали случаться отклонения, они шли с опозданием, и часами приходилось ждать на вокзале. Осенью, весной, летом было терпимо, но зимой было очень холодно. Зато сын Лидии Михайловны окончил музыкальную школу, где занимался прилежно. Учился в 4-м классе, он выступил на большом праздничном концерте в Люберецком Доме культуры...

А теперь вернемся к истокам рода Пантюхиных. Иван Иванович, как было сказано выше, происходил из крестьянской семьи. Им принадлежала лошадь-кормилица, большой огород возле дома, где выращивали картофель, капусту, помидоры и другие овощи, а из живности были еще куры. Мама Фёкла была хорошей хозяйкой. Семья жила очень скромно. Когда наступила пора женить Ивана, единственного сына, по настоянию родителей ему сосватали 18-летнюю Пелагею. Требованию родителей он вынужден был подчиниться (невеста была из обеспеченной семьи), хотя влюблен был в другую девушку, очень симпатичную. Он не посмел идти против желания родителей, которые следовали принципу «стерпится-слюбится». Так и случилось. У четы Пантюхиных было восемь детей, но трое умерли рано. Пятерых оставшихся, всегда любимых, они воспитали порядочными, трудолюбивыми. Самая старшая была Надежда - 1905 г.р., затем Александр - 1909, Евдокия - 1911, Виктор - 1918 и Нина - 1922 года рождения. Как сложилась их судьба?

Надежда закончила Малаховскую гимназию, куда ежедневно ходила пешком с тяжелым портфелем в руках. Много лет она работала начальником военно-учетного стола в Краскове (при сельсовете). Евдокия жила в Томилине, где работала в мастерской бытовой техники. Нина, экономист с большим стажем, работала в Москве, в Госплане. Сыновья Ивана Ивановича закончили только семилетку, а специальность по-



лучили каждый по своему вкусу. Александр был электромонтером, Виктор - механиком-наладчиком на трикотажной фабрике, избрался депутатом Красковского сельсовета.

Александр во время Великой Отечественной войны пропал без вести, его дочь Вера и два ее сына, т.е. правнуки Ивана Ивановича, тоже умерли, живы три праправнука. У Надежды Ивановны было двое детей - Лида и Галина. Галина умерла в этом году, ее муж и дочь умерли давно, но живы две внучки и трое внуков, т.е. два правнука и три праправнука Пантюхина. У внучки Ивана Ивановича Лидии Михайловны - двое детей, три внука и правнук. У Евдокии было два сына - Евгений и Виктор, но они умерли, живы дочь и сын Виктора, у которых три внука, и у Евгения - от дочери и сына - три внука. У Виктора Ивановича - два сына: Валерий и Владимир. Сыновей он воспитывал строго, был требовательным отцом, оба получили высшее образование. У Валерия сын Станислав и один внук, у Владимира только одна дочь. Жива самая младшая дочь Ивана Ивановича - Нина Ивановна. Детей у нее не было.

Отдельно хочется рассказать о Викторе (умер в 1999 г.). В армии он служил с 1939 года. Война застала его в Смоленске на аэродроме. Всю войну «от звонка до звонка» он прошел без единой царапины! Виктор считал, что Бог его спасает, т.к. бывали случаи (и несколько раз), когда он менял свое место и крупные осколки попадали как раз туда, где он только что был. Немногословный от природы, Виктор Иванович все-таки рассказал родным о таком случае. Выполняя очередное задание командира, группа связистов застряла в камышах, прячась от фашистов. Несколько часов они вынуждены были сидеть в ледяной воде. Ни один из бойцов не простудился, хотя промокли все до нитки.

Как я сказала выше, Лидия Михайловна с огромным почтением и гордостью отзывается о своем дедушке Иване Ивановиче Пантюхине, который ушел в мир иной в 1946 году. За честность и трудолюбие народ избрал его председателем сельсовета (1920-1924 гг.). В связи с тем, что в 1924 году его избрали председателем «Ухотмтока», в его доме на Колхозной улице первой загорелась электрическая лампочка. Соседи долго раздумывали

и даже сопротивлялись, следовать ли примеру Пантюхиных или нет. Они боялись пожара, но, увидев, что у соседки все в порядке и электролампа более удобна в быту, чем керосиновая, последовали его примеру. Затем Иван Иванович работал в Москве, в типографии одного из книжных издательств. Еще черта характера: Иван Иванович совершенно не пил ни водки, ни вина, ни пива. Очень любил семейные праздники, на которые собиралась вся родня. К празднику готовились основательно, в частности, пирогов всегда было много и разных. Его мама Фёкла и жена Пелагея знали «свое дело» в совершенстве.

Кстати, необходимо подчеркнуть, что мама Фёкла была строгая женщина, обладала врожденным интеллектом и природным тактом. Из самых ранних воспоминаний Лидии Михайловны запечатлелись зимние предновогодние вечера. Задолго до праздника внучата собирались в комнате, где висела «черная тарелка». Включив радио, по которому часто передавали «Театр у микрофона» - их любимая передача - они делали елочные игрушки из скорлупы орехов, спичечных коробков и цветной бумаги. А из раскрашенных лампочек Иван Иванович собирал елочные гирлянды. Так сочеталось приятное с полезным - отличный урок для нынешнего подрастающего поколения.

В настоящее время от большой семьи Пантюхиных прямых потомков осталось 18 человек. Сын Валерия - Станислав последний по мужской линии носитель фамилии Пантюхин. Я очень признательна Лидии Михайловне, которая помогла мне составить родословное древо семьи Пантюхиных начиная с XIX века. Надеюсь, что достойные потомки рода передадут эту родословную своим детям и внукам, которые будут гордиться знанием глубоких корней своих предков с XIX века, зная не только свое седьмое колена (как сказано в Библии).

Для справки: генеалогия возникает на рубеже 17-18 веков. Особенно в знатных семьях было принято составлять перечень поколений - родословное древо, устанавливая степень родства между членами.

Лилия ОБУХОВА
Фото из архива семьи Пантюхиных

МЫ ГОРДИМСЯ ПАРКОМ

На дворе ранняя осень, и мало кому в теплую, солнечную погоду хочется сидеть дома. Поэтому многие предпочитают проводить свое свободное время за стенами квартиры. Согласитесь, наш город небольшой, и мест для отдыха насчитывается не так уж и много, поэтому большинство людей предпочитает в выходные уезжать за город или на дачу. Но все-таки нужны люберчанам места для отдыха в городе.

Таким местом отдыха является Люберецкий парк на Октябрьском проспекте, благоустройство которого началось еще в самом начале весны. Так как в парке всегда находится большое количество детей, там были установлены новые детские аттракционы. Теперь детишки могут попрыгать на большом батуте, поплавать по воде в забавных лодках-зверушках, прокатиться на маленьком колесе обозрения, а также вдоволь нарезать на горках и качелях на новой игровой площадке.

В парке было посажено большое количество цветов. И это даже не клумбы, а целые цветочные композиции, которые поражают ароматом и многообразием красок.

Установлено с десяток новых скамеек, которые редко можно увидеть незанятыми. Сюда приходят молодые мамы с колясками, пожилые люди, школьники. И это неудивительно: ведь за последнее время парк настолько изменился, что отдыхать сюда идут и едут люди с разных концов города. А ведь раньше перед нами открывалась совершенно иная картина: развалившиеся старые аттракционы, запущенные клумбы, сломанные скамейки.

Ответ на вопрос: «Нужны ли люберчанам места для отдыха в городе?» напрашивается сам собой: «Конечно, нужны!» Вот только места эти должны быть такими, чтобы туда хотелось приходить вновь и вновь, вот как в наш парк, например. Надеюсь, к следующему лету таких мест станет у нас в городе гораздо больше.

Оксана КУЗНЕЦОВА,
ученица лицея №4, 11 класс

РАСЦЕНКИ
на публикацию агитационных материалов в период проведения предвыборной агитации по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва:

1 полоса - 56190 руб. (в т.ч. НДС 18% 8571 руб. 35 коп.)
1/2 полосы - 28095 руб. (в т.ч. НДС 18% 4285 руб. 68 коп.)
1/3 полосы - 18730 руб. (в т.ч. НДС 18% 2857 руб. 12 коп.)
1/4 полосы - 14047 руб. 50 коп (в т.ч. НДС 18% 2142 руб. 84 коп.)
Наценка на размещение материалов на 8, 9, 16 полосах - 50%.
Наценка на размещение материалов на 1-й полосе - 100%.

ЗАО приглашает кладовщика-грузчика. Склад 70 кв.м, г.Люберцы, ул.Инициативная, д.15.

3/п - 12-15 тыс.руб.
Телефоны:
232-64-42, 8-926-499-11-44